 (
أ / محمد غرباوى
)سلسلة الامتياز
مراجعة ليلة الامتحان
ماذا يقصد بكل من:
1- مبدأ البناء التصاعدى 	      2- الكم 			         3- الطبيعة المزدوجة للإلكترون 	
4- قاعدة هوند. 		      5- السحابة الإلكترونية.   	 6- مبدأ عدم التأكد (هايزنبرج)
7- عدد الكم الثانوى		      8- عدد الكم المغناطيسى.   	 9- نموذج ذرة طومسون.		
10- السالبية الكهربية	              11- أشباه الفلزات               12- عدد التأكسد		
13- العنصر الانتقالى               14- الميل الإلكترونى 	         15- التهجين 		
16- الرابطة التناسقة                17- الرابطة التساهمية النقية     18- التآصل. 		
19- الحديد الغفل	              20- السبائك الاستبدالية 	         21- عملية التلبيد	
22- العنصر الانتقالى	              23- التفاعلات التامة. 		 24- قاعدة لوشاتيليه
25- العوامل الحفازة.               26- قانون فعل الكتلة. 		 27- النظام المتزن
28- معدل التفاعل الكيميائى 	      29- الاتزان الأيونى               30- ضغط بخار الماء المشبع فى الجو    
31- قاعدة ماركونيكوف 	      32- الهيدرة الحفزية                 33- السلسلة المتجانسة						
اكتب المصطلح العلمى : 
1- مقدار الطاقة المكتسبة أو المنطلقة عند انتقال الإلكترون من مستوى طاقة إلى مستوى طاقة آخر
2- عدد الكم الذى يحدد عدد الأوربيتالات التى يحتوى عليها مستوى فرعى معين واتجاهاتها الفراغية.
3- أعداد تحدد حجم الأوربيتالات وأشكالها وطاقتها واتجاهاتها الفراغية.
4- لابد للإلكترونات أن تملأ المستويات الفرعية ذات الطاقة المنخفضة أولاً ثم المستويات الفرعية ذات الطاقة الأعلى.					
5- مادة نقية لا يمكن تحليلها إلى ما هو أبسط منها بالطرق الكيميائية المعروفة  	
6- عدد استخدمه ”بور“ فى تفسير طيف ذرة الهيدروجين ويرمز له بالرمز (n)		
7- أعداد تحدد أحجام الحيز من الفراغ الذى يكون احتمال تواجد الإلكترونات فيه أكبر ما يمكن كما تحدد طاقة الأوربيتالات وأشكالها واتجاهاتها بالنسبة لمحاور الذرة 			
8- مقدار الطاقة المنطلقة عندما تكتسب الذرة المفردة الغازية إلكتروناً 	
9- مقدار الطاقة اللازمة لإزالة أقل الإلكترونات ارتباطاً بالذرة المفردة وهى فى الحالة الغازية 
10- عملية فقد إلكترونات ينشأ عنها زيادة فى الشحنة الموجبة 
11- قدرة الذرة على جذب إلكترونات الرابطة الكيميائية نحوها 
12- نصف المسافة فى بين مركزى ذرتين متماثلتين فى جزئ ثنائى الذرة	
13- سلسلة من العناصر يتتابع فيها امتلاء المستوى الفرعى (4f) بالإلكترونات 
14- مجموعة العناصر التى يمتلئ غلاف تكافؤها بأكثر من نصف سعته بلإلكترونات	 
15- عناصر الفئة (f) حيث يتتابع فيها امتلاء المستوى الفرعى (f) بالإلكترونات
16- رابطة تنتج من السحابة الإلكترونية المكونة من تجمع إلكترونات التكافؤ الحرة حول أيونات الفلز الموجبة 
17- كسر الروابط الكيميائية فى جزيئات المواد المتفاعلة وتكوين روابط جديدة فى جزيئات المواد الناتجة من التفاعل 				
18- رابطة كيميائية تتكون من ذرتين إحداهما بها زوج من الإلكترونات الحرة والأخرى بها أوربيتال فارغ يستقبل هذا الزوج من الإلكترونات 	
19- رابطة تتكون غالباً بين الفلزات واللافلزات 		
20- رابطة تنشأ من تداخل أوربيتالين بالجنب 		
21- تكوين الرابطة التساهمية عن طريق تداخل أوربيتال ذرى لأحد الذرات به إلكترون مفرد مع أوربيتال ذرى لذرة أخرى به إلكترون مفرد 		
22- رابطة تنتج من سحابة إلكترونات التكافؤ الحرة التى تقلل من قوى التنافر بين أيونات الفلز الموجبة فى الشبكة البلورية.
23- وجود العنصر فى عدة صور تختلف فى خواصها الفيزيقية وتتفق فى خواصها الكيميائية
24- تفاعل بعض الفلزات مع حمض النيتريك المركز وتكوين طبقة واقية من الأكسيد تمنع استمرار التفاعل
25- مجموعة العناصر التى تتراوح أعداد تأكسدها فى المركبات
26- العنصر الذى تكون فيه الأوربيتالات (d) أو (f) مشغولة ولكنها غير ممتلئة بالإلكترونات سواء فى الحالة الذرية أو فى حالة من حالات تأكسده
27- عملية يتم فيها تجميع حبيبات خام الحديد المسحوق فى أحجام أكبر تناسب عملية الاختزال. 	
28- تجفيف خامات الحديد للتخلص من الرطوبة ورفع نسبة الحديد بها 
29- تسخين خامات الحديد فى الهواء بشدة للتخلص من الرطوبة ورفع نسبة الحديد بها 
30- نوع من السبائك يحدث عندما تكون ذرات السبيكة لها نفس القطر والخواص الكيميائية والشكل البلورى.
31- عنصر انتقالى غير متوفر فى القشرة الأرضية ولا توجد له استخدمات مهمة. 
32- حجوم الغازات الداخلة فى التفاعل والناتجة من التفاعل تكون بنسب محددة.	 
33- الحجوم المتساوية من الغازات تحت نفس الظروف من درجة الحرارة والضغط تحتوى على أعداد متساوية من الجزيئات.
34- عند ثبوت درجة الحرارة تتناسب سرعة التفاعل الكيميائى تناسباً طردياً مع حاصل ضرب تركيزات المواد المتفاعلة 
35- الحد الأدنى من الطاقة التى يجب أن يمتلكها الجزئ لكى يتفاعل عند الاصطدام 			
36- حاصل ضرب تركيز أيون الهيدروجين وأيون الهيدروكسيل الناتجين من تأين الماء 			
37- مقدار التغير فى تركيز المواد المتفاعلة فى وحدة الزمن 		
38- المواد التى توصل التيار الكهربى عن طريق حركة أيوناتها 	
39- حاصل ضرب تركيزى أيون الهيدروجين وأيون الهيدروكسيل ويساوى 10-14 مول/لتر 	
40- تعبير عن درجة الحموضة أو القاعدية للمحاليل المائية بأرقام متسلسلة موجبة 	
41- مادة تغير معدل التفاعل الكيميائى دون أن تتغير أو تغير من وضع الاتزان
42- الجزيئات ذات الطاقة الحركية المساوية لطاقة التنشيط أو تفوقها.	
43- اللوغاريتم السالب لتركيز أيون الهيدروجين.				
44- أقصى ضغط لبخار الماء يمكن أن يتواجد فى الهواء عند درجة حرارة معينة
45- اتفاق بعض المركبات العضوية فى صيغة جزيئية واحدة  واختلافها فى الخواص الفيزيائية والكيميائية نتيجة اختلافها فى التركيب البنائى
46- تفاعل البنزين مع هاليد الألكيل بالاستبدال للحصول على الطولوين 
47- تفاعل الألكينات مع محلول قلوى من برمنجانات البوتاسيوم لتكوين كحولات ثنائية الهيدروكسيل. 	
48- التفاعل بين البنزين وكلوريد الميثيل فى وجود عامل حفز. 	
49- تفاعلات الكحولات مع الأحماض العضوية فى وجود مادة نازعة للماء 
50- مركبات يتصل فيها الكاربونيل بمجموعتى ألكيل وذرة هيدروجين واحدة	

اذكر السبب العلمى:
1- بالرغم من أن إلكترونى الأوربيتال الواحد يحملان نفس الشحنة لكنهما لا يتنافران.	
2- تفضل الإلكترونات أن تشغل الأوربيتالات مستقلة قبل أن تزدوج فى أى مستوى فرعى واحد.
3- يتشبع تحت المستوى (s) بإلكترونين بينما يتشبع تحت المستوى (p) بست إلكترونات.	 
4- التعارض بين قوانين الميكانيكا الكلاسيكية وتصور رذرفورد فيما يتعلق بحركة الإلكترونات حول النواة
5- غزل الإلكترونات المفردة يكون فى اتجاه واحد 			
6- تختلف الموجات المادية المصاحبة للحركة الموجية للإلكترون عن الموجات الكهرومغناطيسية.
7- جهد تأين الماغنسيوم (12Mg) أقل من جهد تأين الكلور (17Cl) 	
8- يزداد نصف القطر الذرى فى نفس المجموعة بزيادة العدد الذرى 	
9- طاقة التأين الأولى للغازات النبيلة فى المجموعة الصفرية مرتفعة جداً
10- الميل الإلكترونى للكلور أكبر من الميل الإلكترونى للفلور رغم أن  ذرة الفلور أصغر 	 
11- أيون الفلوريد السالب وأيون الصوديوم الموجب لهما نفس التركيب الإلكترونى	 
12- عنصر السيزيوم أنشط فلزات المجموعة الأولى (A) فى الجدول الدورى الحديث  
13- يمتلئ مستوى الطاقة الفرعى (4s)  بالإلكترونات قبل المستوى الفرعى (3d)		
14- نصف قطر أيون اللافلز أكبر من نصف قطر ذرته بينما قطر أيون الفلز أصغر من نصف قطر ذرته 
15- حمض ClO3(OH) أقوى من حمض PO(OH)3		
16- يقل جهد التأين لعناصر المجموعة الواحدة بزيادة العدد الذرى.	
17- فلز الألومنيوم (13Al) أكثر صلابة من فلز الصوديوم (11Na) 	
18- محلول كلوريد الهيدروجين فى الماء موصل جيد للكهرباء بينما محلوله فى البنزين غير موصل للكهرباء
19- الزاوية بين الأوربيتالين المهجنين sp, sp فى جزئ C2H2 تساوى 180 5	 
20- لا يوجد أيون الهيدروجين (البروتون) الناتج من تأين الأحماض فى محاليلها المائية. 
21- استخدام السيزيوم فى الخلايا الكهروضوئية           
22- لا تطفأ حرائق الصوديوم بالماء 			
23- لا يؤثر حمض النيتريك المركز فى بعض الفلزات مثل الكروم والحديد 
24- يستخدم سوبر أكسيد البوتاسيوم فى تنقية جو الغواصات 
25- لا تصلح نترات الصوديوم فى صناعة البارود بينما تصلح نترات البوتاسيوم فى صناعة البارود 	
26- يستخدم الجير الحى فى تجفيف غاز النشادر ولا يستخدم حمض الكبريتيك المركز
27- عند إضافة محلول هيدروكسيد الصوديوم إلى محلول كبريتات النحاس يتكون راسب أزرق يسود بالتسخين.
28- الكروم فلز نشط كيميائياً ولكنه يقاوم فعل عوامل الصدأ 
29- للعناصر الانتقالية نشاط حفزى 	
30- تمتاز العناصر الانتقالية بتعدد حالات تأكسدها 	
31- تعتبر فلزات العملة عناصر انتقالية. 
32- يتفاعل الحديد مع الأحماض المعدنية المخففة ويعطى أملاح حديد (II) ولا يعطى أملاح حديد(III)  
33- يستخدم كلوريد الكوبلت (II) فى صناعة الحبر السرى 
34- يكوّن فلزى النحاس والذهب سبيكة إستبدالية  أو تعتبر سبيكة الحديد والكروم من السبائك الاستبدالية	
35- يصعب أكسدة أيون المنجنيز (II) إلى أيون المنجنيز (III) علماً بأن العدد الذرى للمنجنيز 25 
36- شذوذ التركيب الإلكترونى لكل من ذرة الكروم وذرة النحاس بالنسبة لباقى عناصر السلسلة الانتقالية الأولى
37- عند تفاعل بخار الماء مع الحديد المسخن لدرجة الاحمرار ثم إضافة حمض الهيدروكلوريك المركز إلى الناتج يتكون مخلوط من كلوريد الحديد (II) وكلوريد الحديد (III). 
38- يفضل عنصر التيتانيوم عن الألومنيوم فى صناعة هياكل الطائرات 	
39- يعتبر كلوريد الحديد (II) مادة بارامغناطيسية (26Fe)	
40- تزداد سرعة التفاعل الكيميائى بارتفاع درجة الحرارة
41- يعتبر التحلل الحرارى لنيترات النحاس (II) تفاعل تام
42- الحاصل الأيونى للماء 10-14 = [10-7] [10-7] = KW
43- عند تميؤ ملح كربونات الصوديوم تزرق ورقة عباد الشمس الحمراء 
44- الألكانات تعتبر خاملة نسبياً من الناحية الكيميائية 	
45- الأوليفينات أكثر نشاطاً من البرافينات. 	
46- يزيل غاز الإيثيلين لون محلول برمنجانات البوتاسيوم فى وسط قلوى
47- تتم تفاعلات الإضافة فى الألكاينات على خطوتين بينما تتم فى الألكينات على خطوة واحدة. 	 
48- مركبات عديد النيترو العضوية مواد شديدة الانفجار.	
49- يعتبر الإيثانول من مركبات البتروكيميائيات 	
50- تتفاعل الصودا الكاوية مع الفينول ولا تتفاعل مع الإيثانول 		
51- لا تتأكسد الكحولات الثالثية 
52- تتأكسد الكحولات الثانوية ولا تتأكسد الكحولات الثالثية 
53- حمض البيوتانويك أحادى القاعدية، بينما حمض الفثاليك ثنائى القاعدية ”موضحاً إجابتك بالصيغة البنائية لكل منهما.
54- لا يمكن نزع مجموعة الهيدروكسيل من الفينول عند تفاعله مع الأحماض
55- تسمى الأحماض الأليفاتية المشبعة أحادية الكربوكسيل بالأحماض الدهنية

اكتب الحرف الأبجدى للاختيار المناسب للعبارات التالية:
1- أقصى عدد لمستويات الطاقة فى أثقل الذرات المعروفة وهى فى حالتها المستقرة …
(خمسة – ستة - سبعة	- ثمانية)
2- العدد الذى يحدد مستويات الطاقة الرئيسية هو عدد الكم ……
( المغناطيسى- الثانوى- الرئيسى- المغزلى)
3- عدد الكم المغناطيسى يحدد ……
( نوعية حركة الإلكترون حول نفسه - عدد إلكترونات المستوى الفرعى- عدد المستويات الفرعية لكل مستوى رئيسى- عدد الأوربيتالات لكل مستوى فرعى)
4- مستوى الطاقة الفرعى الذى يتكون من ثلاث أوربيتالات هو ……   ( s- p-d- f	)	
5- مستويات الطاقة الفرعية فى أى مستويات الطاقة الأساسية تكون ……
(أ) متباعدة فى الطاقة.				(ب) متقاربة فى الطاقة.
(ج) مختلفة الشكل.				(د) [ ب،ج ] معاً		
6- عدد أوربيتالات مستوى الطاقة الرئيسى (n) يساوى ……
(أ)  2n2 		(ب) 2n		(ج) n2		(د) n –2	
7- المستوى الفرعى (p) عبارة عن ……			
(أ) أوربيتال كروى متماثل.		     (ب) خمسة أوربيتالات 
(ج) سبعة أوربيتالات.		             (د) ثلاثة أوربيتالات متماثلة فى الشكل والطاقة.
8- طبقاً لنظرية ماكسويل؛ أثناء حركة الإلكترونات حول النواة ……
(أ) يزداد نصف قطر مدارها تدريجياً.		(ب) يقل نصف قطر مدارها تدريجياً.
(ج) يظل نصف قطر مدارها ثابت.		(د) تحتفظ بطاقتها. 		
9- إذا انتقل إلكترون من مستوى قريب من النواة إلى مستوى بعيد فإنه ……
(أ) يفقد كماً من الطاقة.				(ب) يكتسب كماً من الطاقة.
(ج) ينبعث منه إشعاع ضوئى.			(د) لا يفقد جزء من طاقته.
10- من أهم التعديلات فى نموذج ذرة ”بور“ …		
 (أ) الطبيعة المزدوجة للإلكترون.	                         	(ب) مبدأ عدم التأكد.
(ج) إيجاد المعادلة المناسبة التى تصف الحركة الموجية للإلكترون.	(د) جميع ما سبق 
11- تتميز اللافلزات بأن: ……
[أ] ميلها الإلكترونى صفر			[ب] خواصها كهروموجبة.
[ج] جهد تأينها كبير.			        [د] نصف قطر ذراتها كبير.
12- عدد تأكسد الكبريت فى مركب Na2S2O3 هو: ……
[أ] (+2)	   [ب] (-4)               [ج] (+5)		  [د] (-6)		
13- تسمى عناصر الفئة (d): ……
[أ] العناصر الممثلة	 [ب] العناصر الانتقالية            [ج] العناصر النبيلة		[د] الأكتينيدات	
14- عدد التأكسد للنيتروجين فى الهيدروكسيل أمين (NH2OH): ……
[أ] (-1)	[ب] (+1)            [ج] (+7)		[د] (-2)			
15- عندما ترتبط ذرة فلز مع ذرة لا فلز لتكوين جزئ فإن طول الرابطة يساوى: ……
[أ] مجموع نصفى قطرى الذرتين	[ب] ضعف قطر ذرة الفلز      [ج] مجموع نصفى قطرى الأيونين
16- عدد التأكسد للهيدروجين فى مركب CaH2 هو: ……     [أ] (+1)	  [ب] (-1)      [ج] (-2)
17- عدد تأكسد الهيدروجين فى LiH هو: …  [أ] (+1)	   [ب] (-1)     [ج] (+2)	  [د] (-2)
18- عنصر التوزيع الإلكترونى لمستويات الطاقة الخارجية له 6s2, 5d1, 4f7 يكون من عناصر السلسلة:
[أ] الانتقالية الأولى				[ب] الانتقالية الداخلية (الأكتينيدات)
[ج] الانتقالية الداخلية (اللنثانيدات)		[د] الانتقالية الثالثة		
19- العناصر التى يبدأ امتلاء المستوى الفرعى (d) لها يطلق عليها عناصر ……
[أ] انتقالية رئيسية	 [ب] ممثلة          [ج] نبيلة		 [د] انتقالية داخلية		
20- عدد تأكسد الأكسجين فى فوق أكسيد الهيدروجين هو …(أ) (-2)    (ب) (+2)	  (ج) (+1)   (د) (-1)
21- الرابطة فى جزئ كلوريد الهيدروجين ……
(أ) تساهمية نقية.	(ب) تساهمية قطبية.	(ج) تناسقية	(د) أيونية	
22- عند تكوين أيون الأمونيوم يرتبط جزئ النشادر مع البروتون لتكوين رابطة ……
[أ] أيونية	      [ب] تناسقية              [ج] تساهمية			[د] فلزية		
23- الروابط بين الهيدروجين والأكسجين فى جزئ الماء ……
[أ] تساهمية نقية		[ب] تساهمية قطبية            [ج] تناسقية         [د] أيونية			
24- الروابط التساهمية النقية تنشأ عندما يكون الفرق فى السالبية الكهربية للذرتين مساوياً ……
[أ] 1.7		 [ب] أكثر من 1.7            [ج] أقل قليلاً من 1.7		[د] الصفر	
25- الأوربيتالات المهجنة (sp2) لها الخصائص الآتية ماعدا ……
[أ] عددها 3		 [ب] تشكل هرم رباعى بالفراغ           [ج] الزوايا بين الأوربيتالات 120  
26- الروابط فى جزئ غاز الميثان تنتج من تداخل أوربيتالات ……
[أ] (s) مع (sp3)		 [ب] (s) مع (sp2)              [ج] (s) مع (sp)		
27- عنصر عدده الذرى 9 وعندما ترتبط ذرتان منه فإن الرابطة فى الجزىء الناتج تكون ……
[أ] فلزية		 [ب] تناسقية         [ج] أيونية		 [د] تساهمية نقية	
28- الرابطة فى جزئ كلوريد الهيدروجين ……
[أ] أيونية	 [ب] تساهمية نقية         [ج] تناسقية		 [د] تساهمية قطبية
29- يحفظ فلز الصوديوم تحت سطح ……
[أ] حمض الكبريتيك.	   [ب] محلول الصودا الكاوية.             [ج] الماء.		  [د] الكيروسين	
30- عند تفاعل النحاس مع حمض النيتريك المركز الساخن يتصاعد غاز ……
[أ] أكسيد النيتريك   [ب] ثانى أكسيد النيتروجين     [ج] أكسيد النيتروز      [د] ثالث أكسيد النيتروجين.
31- ينتج غاز النشادر من تفاعل …… 
[أ] سيناميد الكالسيوم مع الماء.		[ب] كربيد الكالسيوم مع الماء.
[ج] كلوريد أمونيوم مع الماء.		[د] غاز ثانى أكسيد النيتروجين.	
32- يستخلص فلز الصوديوم فى الصناعة بالتحليل الكهربى لـ ……
[أ] مصهور أكسيد الصوديوم.	    [ب] محلول كلوريد الصوديوم.          [ج] مصهور كلوريد الصوديوم
33- عند إضافة محلول هيدروكسيد الصوديوم إلى محلول ملح ألومنيوم يتكون ……
[أ] راسب أبيض جيلاتينى يذوب فى الزيادة من هيدروكسيد الأمونيوم.            [ب] لون أبيض
[ج] راسب أبيض جيلاتينى يذوب فى الزيادة من هيدروكسيد الصوديوم.	
34- عند تسخين نترات الصوديوم يتصاعد غاز …… (اكتب المعادلة)
[أ] NO		[ب] NO2		[ج] N2O		[د] O2	
35- سبيكة الذهب والنحاس من السبائك ……
[أ] البينية.	[ب] البينفلزية.           [ج] الاستبدالية		[د] (أ) و (ب) معاً
36- تتميز العناصر الانتقالية الأولى بتعدد حالات تأكسدها لأن الإلكترونات تخرج من ……
[أ] المستوى الفرعى 3s ثم 3d	[ب] المستوى الفرعى 4s فقط
[ج] المستوى الفرعى 3p فقط	[د] المستوى الفرعى 4s ثم 3d بالتتابع.
37- يطلق على مركب كربيد الحديد اسم ……
[أ] الهيماتيت			[ب] السيدريت			[ج] السيمنتيت	
38- عنصر انتقالى غير متوفر فى القشرة الأرضية ولا توجد له استخدامات هامة هو ……
[أ] الفانديوم		 [ب] السكانديوم                 [ج] التيتانيوم				
39- عنصر تركيبه الإلكترونى 18Ar 4s2, 3d10 يكون ……
[أ] مركباته ملونة				[ب] مركباته بارا مغناطيسية
[ج] له حالة تأكسد واحدة وهى +2	        [د] له حالة تأكسد +4		
40- عند إضافة حمض النيتريك المركز إلى الحديد تتكون ……	
[أ] نترات الحديد (II) وهيدروجين.	[ب] نترات الحديد (III) وماء وأكسيد النيتريك
[ج] نترات الحديد (III) وماء.		[د] طبقة من الأكسيد غير مسامية.
41- يكون المحلول حمضياً عندما تكون قيمة الأس الهيدروجينى له ……
(أ) 7		(ب) أقل من 7	       (ج) أكبر من 7	        (د) 14	
42- العلاقة بين التفاعل الكيميائى وتركيز المواد المتفاعلة توصل إليها ……	
(أ) هايزنبرج 		(ب) لوشاتيليه	        (ج) فاج وجولدبرج		(د) شرودنجر
43- محلول كلوريد الحديد (III) تأثيره على ورقة عباد الشمس ……
(أ) قلوى.		(ب) حمضى 		(ج) متعادل		
44- جميع العوامل الآتية تؤثر على نظام فى حالة اتزان ماعدا ……	
(أ) التركيز.		(ب) درجة الحرارة	(ج) العوامل الحفازة.	      (د) الضغط
45- عامل الحفز فى التفاعلات الانعكاسية يعمل على ……	
(أ) تقليل طاقة تنشيط المتفاعلات.		   (ب) زيادة سرعة التفاعل العكسى.
(ج) إبطاء سرعة التفاعل العكسى فقط.	           (د) زيادة سرعة التفاعل الطردى فقط.
46- ناتج تميؤ ملح كربونات الصوديوم فى الماء هو حمض كربونيك و……	
(أ) أيونات هيدروجين وأيونات صوديوم.	(ب) أيونات صوديوم وأيونات هيدروكسيد.
(ج) هيدروكسيد صوديوم.			(د) أيونات كربونات وأيونات صوديوم.
47- تحمر ورقة عباد الشمس الزرقاء عند تميؤ ملح ……
(أ) أسيتات الأمونيوم				(ب) كلوريد الأمونيوم	
(ج) كربونات الصوديوم.			(د) كربونات الأمونيوم.		
48- عند تسخين بنزوات الصوديوم مع الجير الصودى يتكون ……	
(أ) حمض البنزوك.	 (ب) الطولوين.	         (ج) البنزين.		  (د) البنزالدهيد.
49- عند تفاعل البنزين مع الكلور فى ضوء الشمس المباشر يتكون ……	
(أ) هكسان حلقى.	 (ب) جاماكسان.	 (ج) كلورو بنزين.	  (د) رابع كلوريد بنزين.
50- بالهيدرة الحفزية للأسيتيلين وأكسدة الناتج يتكون ……	
(أ) حمض ميثانويك.	 (ب) أيثانال.		  (ج) ميثانول.		  (د) حمض إيثانونك.
51- تفاعل السلفنة فى حلقة البنزين تفاعل ……	
(أ) أكسدة.		(ب) إضافة.		(ج) استبدال		(د) نزع
52- ناتج تفاعل هلجنة النيتروبنزين هو ……	
(أ) أرثو – كلورونيتروبنزين		     (ب) بارا – كلورونيتروبنزين
(ج) أرثو – نيتروكلوروبنزين		     (د) ميتا – كلورونيتروبنزين
53- عند تفاعل حمض الهيدربروميك مع البروبين ينتج … (مع كتابة المعادلة)	
(أ) بروميد البروبيل				(ب) 1 ، 2 ثنائى برومو بروبين
(ج) 2 برومو بروبان			        (ج) 1 برمو بروبان
54- ثنائى كلورو ثنائى فينيل ثلاثى كلورو إيثان هو الاسم الكيميائى لمركب … 		
(أ) التفلون		(ب) الجامكسان  	(ج) د.د.ت		(د) الأسبرين.
55- عند تفاعل الميثان مع الكلور فى ضوء الشمس المباشر ينتج … وكلوريد الهيدروجين
(أ) كلوريد الميثيل.				(ب) ثنائى كلورو ميثان
(ج) كربون					(د)  رباعى كلورو ميثان.
56- بتسخين أحادى كلوروبنزين مع محلول هيدروكسيد صوديوم فى درجة حرارة عالية وتحت ضغط عالى يتكون: 	(أ) بنزين	 (ب) حمض بنزويك       (ج) فينول	     (د) كحول بنزيلى	
57- يتحلل السكروز مائياً ويعطى:
(أ) لاكتوز ومالتوز	 (ب) جلوكوز وجالاكتوز     (ج) جلوكوز وفركتوز	   (د) فركتوزوجالاكتوز
58- يحضر حمض البنزويك بأكسدة الطولوين فى وجود:
(أ) خامس أكسيد الفانديوم			(ب) برمنجانات البوتاسيوم المحمضة
(ج) ثانى أكسيد المنجنيز			(د) حمض الكروميك	
59- الكحول الأيزوبروبيلى (2- بروبانول) من الكحولات ……	
(أ) الأولية		(ب) الثانوية.		(ج) ثنائية الهيدروكسيل  	(د) الثالثية
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2- عدد الكم الرئيسى وعدد الكم الثانوى. 	
3- عدد الكم الثانوى وعدد الكم المغناطيسى. 	
4- الميل الإلكترونى والسالبيه الكهربية 
5- اللنثانيدات والأكتينيدات 		
6- الفلزات والافلزات 
7- تهجين ذرات الكربون فى جزئ الميثان وفى جزئ الإيثيلين وفى جزئ الأسيتيلين 	
8- روابط سيجما وروابط باى	
9- الرابطة التساهمية والرابطة التناسقية 	
10- الهيماتيت والليمونيت 
11- الفرن العالى وفرن مدركس والمحول الأكسجينى من حيث: مكونات الشحنة- نوع الحديد المنتج – العامل المؤكسد – العامل المختزل المستخدم 	
12- السبائك الاستبدالية والسبائك البينية والسبائك البينفلزية
13- الاتزان الكيميائى والاتزان الأيونى.	
14- التفاعلات الانعكاسية والتامة.	
15- حامضية الكحولات وحامضية الفينولات 				


مسائل:
1- إذا كان طول الرابطة فى جزئ أكسيد النيتريك 1.36 أنجستروم وطول الرابطة فى جزئ الأكسجين 1.32 أنجستروم – أحسب نصف قطر ذرة النيتروجين 
2- إذا كان طول الرابطة فى جزئ الكلور (Cl - Cl) تساوى 1.98 أنجستروم وطول الرابطة بين ذرة الكربون والكلور (C - Cl) تساوى 1.76 أنجستروم – أحسب نصف قطر ذرة الكربون		
3- أحسب طول الرابطة فى جزئ الفلور علماً بأن طول الرابطة فى جزئ فلوريد الهيدروجين 0.94 أنجستروم وطول الرابطة فى جزئ الهيدروجين 0.6 أنجستروم 						
4- أذيب 4 جرام من كلوريد الصوديوم غير النقى فى الماء وأضيف إليه وفرة من محلول نترات الفضة فترسب 9.256 جرام من كلوريد الفضة أحسب النسبة المئوية لكلوريد الصوديوم فى العينة.		
[Na = 23, Cl = 35.5, Ag = 108]
5- يستخدم الهيدرازين (N2H4) وقوداً لبعض أنواع الصواريخ – احسب كتلة النيتروجين الناتج من أكسدة 20 جراماً من الهيدرازين 			
[N = 14, H = 1]
6- احسب حجم 0.1 مول من غاز CO2 فى الظروف القياسية.	
7- یستخدم مركب سوبر أكسید البوتاسیوم  KO2في تنقیة الھواء الجوي من ثاني أكسید الكربون في الأجواء المغلقة ، فإذا استخدم ١٤.٢ جم من  KO2 احسب حجم الأكسجین المتكون باللتر
8- أضيف محلول كبريتات الصوديوم إلى محلول من كلوريد الباريوم، حتى تمام ترسيب كبريتات الباريوم، وتم فصل الراسب بالترشيح والتجفيف، فوجد أن كتلته تساوى 2 جرام – احسب كتلة كلوريد الباريوم فى المحلول.
[Ba = 137, Cl = 35.5, S = 32, O =16]
9- ما حجم حمض الهيدروكلوريك 0.2 مولر اللازم لمعايرة 20 ملليمتر من محلول كربونات الصوديوم 0.4 مولر					
10- للحصول على الحديد فى الفرن العالى يختزل غاز أول أكسيد الكربون أكسيد الحديد (III)، فإذا كان خام الهيمايت يحتوى على 45% من أكسيد الحديد (III) كم كيلو جرام من خام الهيماتيت تلزم لإنتاج 1000 كيلو جرام (طن واحد) من الحديد؟ [Fe = 56, O = 16]	
11- عند أكسدة 0.5 جرام من خام الماجنيتيت Fe3O4 ليتحول إلى أكسيد حديد III نتج 0.411 جم من Fe3O4 احسب النسبة المئوية للأكسيد الأسود Fe3O4 فى الخام.
12- إذا كانت كتلة عينة من كلوريد الباريوم المتهدرت (BaCl2.xH2O) هى 2.6903جم وسخنت تسخيناً شديداً إلى أن ثبتت كتلتها فوجدت 2.2923 جم احسب النسبة المئوية لماء التبلر من الكلوريد المتهدرت ثم أوجد عدد جزيئات ماء التبلر وصيغته الجزيئية.
[O = 16, H = 1, Cl = 35.5, Ba = 137]			
13- مخلوط من مادة صلبة يحتوى على هيدروكسيد الصوديوم وكلوريد الصوديوم. لزم لمعايرة 0.1 جرام منه حتى تمام التفاعل 10 ملليلتر من 0.1 مولارى حمض هيدروكلوريك. احسب نسبة هيدروكسيد الصوديوم فى المخلوط.	
(1) احسب نسبة هيدروكسيد الصوديوم فى المخلوط [Na=23, O = 16, H=1]
(2) كيف يمكنك استخدام محلول هيدروكسيد الصوديوم فى الكشف عن كاتيون النحاس(II) فى أحد محاليله؟
14- احسب عدد الأيونات التى تنتج من ذوبان 7.1 جرام من كبريتات الصوديوم Na2SO4 فى الماء
[Na = 23, S = 32, O = 16]
15- احسب ثابت الاتزان للتفاعل:
I2 + H2		2HI
إذا علمت أن تركيزات اليود والهيدروجين ويوديد الهيدروجين عند الاتزان هى على الترتيب 0.1105 ، 0.1105 ، 0.7815 مول/لتر			
16- احسب ثابت الاتزان (KP) للتفاعل:
N2(g) + 2O2(g)		2NO2(g)
إذا كانت الضغوط هى 2 ضغط جو، واحد ضغط جو، 0.2 ضغط جو على الترتيب للغازات N2, O2, NO2	
17- محلول يحتوى على كبريتات الباريوم الصلبة BaSO4 فى حالة اتزان ما أيوناته كما يتضح من المعادلة التالية:
BaSO4(s) 		Ba2+(aq) + SO2-4(aq)
فإذا كان تركيز أيونات الباريوم عند الاتزان هو 1.04×10-5 مول/لتر – أحسب قيمة حاصل الإذابة لكبريتات الباريوم.
18- احسب قيمة حاصل الإذابة لكلوريد الفضة (AgCl) إذا كانت درجة ذوبانه هى 10-5 مول/لتر
19- احسب تركيز أيون الهيدروجين فى محلول 0.1 مولارى من حمض الخليك عند 25 5م علماً بأن ثابت الاتزان لهذا الحمض هو 1.8 × 10-5
20- هیدركربون كتلتھ الجزیئیة ٥٨ جرام ویحتوي المول منھ على ٤٨ جرام كربون ، اكتب الصیغة الجزیئیة للمركب
21- إذا علمت أن قيمة الحاصل الأيونى للماء هو 1×10-14 عند 25 5م – أكمل الجدول التالى عند هذه الدرجة:
	H-
	OH-
	pH
	pOH

	…………
	…………
	11
	3

	…………
	1 × 10-9
	5
	…………




وضح بالمعادلات الرمزية الكيميائية الموزونة:
1- تسخين كلوريد الأمونيوم مع الجير المطفأ 			     
2- كيف نحصل على حمض النيتريك من نترات البوتاسيوم 		
3- كيف نحصل على ثانى أكسيد النيتروجين من حمض النيتريك المركز     
4- ماذا يحدث عند إضافة الماء إلى سيناميد الكالسيوم 		
5- ماذا يحدث عند تفاعل الليثيوم مع مكونات الهواء الجوى (الأكسجين – النيتروجين) ثم تفاعل الناتج الثانى مع الماء. 	
6- كيف تحصل على النشادر من كربيد الكالسيوم 		
7- إمرار غاز ثانى أكسيد الكربون خلال خليط من سوبر أكسيد البوتاسيوم وعامل حفاز 
8- تفاعل الماغنسيوم مع النيتروجين وذوبان الناتج فى الماء 		
9- كيف تحصل على كربونات الصوديوم من كلوريد الصوديوم			
10- تسخين الصوديوم مع الهيدروجين ثم تحليل الناتج كهربياً
11- الحصول على سماد نيترات الأمونيوم
12- الحصول على كبريتات الأمونيوم (سلفات النشادر)
13- الحصول على فوسفات الأمونيوم.
14- تفاعل غاز الكلور مع الحديد الساخن ثم إضافة محلول هيدروكسيد الصوديوم إلى الناتج 
15- كيف نحصل على كلوريد حديد (II) من برادة الحديد 
16- عند إمرار بخار الماء على الحديد المسخن للاحمرار ثم إضافة حمض الكبريتيك (الهيدروكلوريك) المركز للناتج مع التسخين
17- الحصول على أكسيد حديد (III) من كبريتات حديد (II) 
18- كيف يمكن استخلاص الحديد الأسفنجى 	
19- الحصول على أكسيد حديد (III) من السيدريت
20- الحصول على خليط الاختزال المستخدم فى فرن مدركس من الغاز الطبيعى.
21- الدور الذى يقوم به الحجر الجيرى فى التخلص من الشوائب عند استخلاص الحديد فى الفرن العالى 
22- تأثير حمض الكبريتيك المركز الساخن على أكسيد الحديد (III) 	
23- كيف تحصل على أكسيد حديد (III) من أكسيد الحديد المغناطيسى
24- ماذا يحدث عند إضافة برادة الحديد لحمض الكبريتيك المخفف
25- الحصول على اسيتالدهيد من كربيد الكالسيوم 
26- الحصول على الإيثيلين جليكول من الأسيتيلين 
27- الحصول على كحول ثنائى الهيدروكسيل (إيثيلين جليكول) من كحول أحادى الهيدروكسل 
28- الحصول على البنزين من كربيد الكالسيوم
29-  إمرار غاز الأسيتيلين فى أنبوبة من النيكل مسخنة لدرجة الاحمرار وتفاعل الناتج مع الكلور فى ضوء الشمس المباشر
30- التقطير الجاف لأسيتات الصوديوم اللامائية 
31- الحصول على أسود الكربون من أسيتات الصوديوم 	
32- تسخين من خليط الإيثانول وحمض الكبريتيك المركز إلى 180 5م 
33- التحلل المائى لكبريتات الإيثيل الهيدروجينية 
34- تفاعل فريدل/كرافت لتحضير الطولوين 	
35- تسخين الفينول فى وجود الخارصين
36- الحصول على البنزين من بنزوات الصوديوم 
37- الحصول على نيترو بنزين من بنزوات الصوديوم
38- سلفنة البنزين 		
39- الحصول على كلورو طولوين من البنزين
40- الحصول على حمض البكريك من كلوروبنزين	
41- الحصول على الفينول من الكلوروبنزين
42- كيف تحصل من غاز الايثاين على حمض البكريك
43- الحصول على حامض البكريك من الفينول
44- كيف تحصل على حمض البكريك من كلور بنزين	
45- أكسدة الطولوين بأكسجين الهواء فى وجود خامس أكسيد الفانديوم
46- تفاعل البنزين مع الكلور فى ضوء الشمس غير المباشر وفى وجود برادة حديد 
47- الدور الذى يقوم به حمض الكبريتيك المركز عند تحضير الاستر 
48- الحصول على أثير ثنائى الإيثيل من الإثيلين
49- حمض بنزين السلفونيك من بنزوات الصوديوم.
50- إضافة الخميرة (أنزيم الزيميز) إلى محلول الجلوكوز
51- الحصول على كحول ثانوى من البروبين 
52- الحصول على حمض الأستيك من الإيثيلين.
53- الحصول على حمض البنزويك من الطولوين.
54- الحصول على الألكينات من الكحولات الأولية والعكس.
س : من كربيد الكالسيوم كيف يمكنك الحصول على كل من :
1- الطولوين                    2- الأسيتالدهيد                        3- الإيثيلين جيليكول
4- الكحول الإيثيلي              5- مادة تستخدم كمبيد حشري         6- هيدروكربون مشبع حلقي
7- الطولوين                    8 - 1 , 2 ثنائى برومو إيثان         9 - 1 , 1 ثنائى برومو إيثان      

وضح بالمعادلات الرمزية الموزونة تأثير الحرارة على كل مما يأتى:
1- أوكسالات الحديد (II).			   2- الحجر الجيرى. 
3- كبريتات الحديد (II).                         4- حمض النيتريك 		
5- كربونات الليثيوم عند 1000 5م 		   6- بيكربونات الصوديوم.				 
7- هيدروكسيد النحاس (II)		           8- كربونات الليثيوم 

س إذا كان لديك المواد والأدوات الآتية:      
نترات البوتاسيوم – كلوريد الأمونيوم – حمض الهيدروكلوريك – حمض الكبريتيك المركز – حديد – ماء مقطر – لهب بنزن
وضح بالمعادلات الكيميائية الموزونة كيف تستخدمها جميعاً أو بعضها للحصول على: 
[أ] ثانى أكسيد النيتروجين.		[ب] كبريتات الحديد (II)	
[ج]  كبريتات حديد (II)		        [ د]  أكسيد حديد (III)

س كيف تستخدم المواد الآتية:
برادة حديد – حمض كبريتيك مركز – هيدروكسيد صوديوم – مسحوق كبريت – ماء مقطر – كلور – حمض هيدروكلوريك مخفف – لهب    فى الحصول على:
(1) كلوريد حديد (II)		(2) كلوريد حديد (III)              	(3) كبريتيد حديد (II)

اكتب استخداماً واحداً لكل من:

1- كلوريد الكوبلت اللامائى 
2- الكروم  
3- المحول الأكسجينى 	
4- الخبث الناتج من الفرن العالى
5- بطانة الدولوميت في المحول الأكسجيني
6- سبيكة الفرومنجنيز 	
7- عنصر التيتانيوم
8- الميثيل البرتقالى 
9- الهالوثان.
10- مركب 1،1،1- ثلاثى كلورإيثان
11- الفريونات
12- أسود الكربون
13- الغاز المائى
14- التفلون 
15- الإيثيلين جليكول.
16- بولى إيثيلين.
17- بولى بروبلين (PP)  
18- (PVC) بولى فينيل كلوريد
19- مركبات عديد ثنائى الفينيل (PCB)
20- ثلاثى نيتروالطولوين
21- سداسى كلوريد البنزين
22- محلول برمنجانات البوتاسيوم فى تفاعل باير
23-  (
COOH
HOOC
)الجليسرول 
24- 

وضح دور  كل من :
1- الغاز الطبيعى فى فرن مدركس 				
2- الأكسجين النقى فى المحول الأكسجينى.			
3- العوامل الحفازة فى الصناعة					
4- الأدلة فى تفاعلات التعادل. 					
5- حمض الكبريتيك المركز فى تفاعل تكوين الأستر 	
6- انزيم الزيميز فى انتاج الكحول صناعياً 	

اكتب الصيغة البنائية لكل من:
1) الهالوثان                       2 ) ثلاثى نترات الجليسرين                   3 ) 2  – فينيل بروبان                      
4)  الكاتيكول                       5 ) البيروجالول                                      6 ) السوربيتول
7 ) حمض الستريك                 8) ميتا كلورو نيتروبنزين                    9 ) حمض سلسيليك
10 )  حمض الأوكساليك          12 ) حمض الجلايسين                       13 ) حمض فثاليك             
14 ) حمض البيوتريك             15 ) حمض الفورميك                              16 ) الفركتوز
17)  حمض عضوي أروماتي ثنائي القاعدية
18)  حمض عضوي أليفاتي ثنائي القاعدية
19)  مركب نحصل عليه بأكسدة الطولوين في وجود خامس أكسيد الفاناديوم 
20)  مركب نحصل عليه من اختزال حمض الأسيتيك في وجود كرومات النحاس عند 200 م
21)  الدهيد عديد الهيدروكسيل           
22)  فينول ثنائى الهيدروكسيل

كيف تميز عمليا بين كل من:
1- كبريتات النحاس وكبريتات ألومنيوم وكبريتات حديد (II) وكلوريد حديد (III)
2- نيتريت صوديوم ونيترات صوديوم.
3- حمض نيتريك مركز وآخر مخفف .
4- كربونات الصوديوم وكربونات الليثيوم .
5- كربونات السيزيوم وكربونات بوتاسيوم .
6- نترات الصوديوم ونيتريت الصوديوم .
7- كبريتات نحاس I I وكبريتات ألومنيوم .
8- حمض كبريتيك مخفف وآخر مركز باستخدام برادة حديد .    
9- كبريتات الحديد II وكبريتات الحديد III  
10- غاز الميثان – غاز الإيثين – غاز الإيثاين 
11- الأيثانول و 2 – ميثيل – 2 – بيوتانول 
12- الفينول والإيثانول وحمض الأسيتيك


اذكر أهم أعمال كل من : 
1- دالتون
2- طومسون
3- رذرفورد
4- بور   
5- هايزنبرج
6- شرودنجر
7- سمرفيلد
8- هوند
9- ديفى
10- سولفاى
11- هابر
12- جولد برج وفاج
13- لوشاتلييه
14- استفالد
15- برزيليوس
16- فوهلر
17- باير
18- ماركونيكوف
19- كيكولى
20- فريدل / كرافت
اذكر تجربة عملية لإثبات:
(1) تأثير التركيز على تفاعل متزن.
(2) تأثير درجة الحرارة على تفاعل متزن.
(3) تأثير الضوء على التفاعل الكيميائي 


أسئلة متنوعة
س1 وضح بالرسم البيانى الفرق بين المدار بمفهوم بور والأوربيتال بفهوم النظرية الموجية.	
س2 اذكر أربع من خواص أشعة المهبط.	
س3	اذكر ما تعرفه عن الأكاسيد المترددة			
س4 ما عيوب نظرية الثمانيات  
س5 احسب عدد التأكسد لكل من: 
1- النيتروجين فى NH3-  NO- الهيدرازين.				
س6 احسب العدد التأكسدى لكل من:			
1- الكلور فى ClO3-			2- الكبريت فى ثيوكبريتات الصوديوم
1- الكبريت فى S2O32-		2- المنجنيز فى KMnO4
س7 وضح التغير الحادث من أكسدة أو اختزال (إن وجد) فى التفاعلات الكيميائية التالية 
1- 	N2 + O2	قوس كهربى 	2NO
2- 	3CO + Fe2O3 	أعلى من 700 5م	2Fe + 3CO2

س بين التغير الحادث فى رقم التأكسد لأيونى الحديد والكروم فى التفاعل الآتى:
K2Cr2O7 + 6FeCl2 + 14 HCl	      2KCl + 2CrCl3 + 6FeCl3 + 7H2O

س8 اختر من العمودين (ب)، (ج) ما يناسب العمود (أ):
	(أ)
	(ب)
	(ج)

	1- نظرية رابطة التكافؤ.
2- الرابطة سيجما.
3- الرابطة الأيونية.

	(1) تنشأ من تداخل أوربيتالين ذريين جنباً إلى جنب.
(2) بنيت على نتائج ميكانيكا الكم.
(3) تميل ذرات جميع العناصر للوصول إلى التركيب الثمانى ماعدا الهيدروجين والليثيوم والبريليوم.
(4) تنشأ من تداخل الأوربيتالات الذرية مع بعضها بالرأس.
(5) تتكون غالباً بين الفلزات واللافلزات.
	I- اعتبرت الجزئ كوحدة واحدة.
II- تكون الأوربيتالات المتداخلة على خط واحد.
III- تفسر تكوين الرابطة التساهمية.
IV- تنشأ بين الكلور والصوديوم فى كلوريد الصوديوم.
V- تنتج من سحابة إلكترونات التكافؤ الحرة.


س9 ثلاثة مركبات عضوية: C, B, A: 		
(A) يتفاعل مع فلز الصوديوم ولا يتفاعل مع الصودا الكاوية.
(B) يتفاعل مع كل من كربونات وهيدروكسيد الصوديوم.
(C) يحتوى على مجموعة فورميل ويتأكسد إلى المركب (B)
من المعلومات السابقة أجب عما يأتى:
1- ما هى المركبات التى ينتمى إليها كل من C, B, A اذكر مثالاً لكل منها.
2- اكتب المعادلة الرمزية لتفاعل المركبين B, A مع كتابة ظروف التفاعل.

س10 أجريت التجربة التالية على محلول:
أضيف إلى المحلول محلول الصودا الكاوية فظهر راسب أبيض يذوب فى الزيادة من الصودا الكاوية.
ما هو الشق الذى يدل عليه هذا التفاعل؟ أكتب المعادلة الرمزية الدالة على التجربة 

س11
1- وضح أثر التغير فى الضغط ودرجة الحرارة فى زيادة معدل تكوين غاز النشادر طبقاً للمعادلة:

N2(g) + 3H2(g) 	        2NH3,  = -92 KJ
2- من التفاعل المتزن التالى وضح تأثير التغير فى الضغط ودرجة الحرارة على زيادة معدل تكوين غاز النيتروجين

H2N-NH2(g)		     N2(g) + 2H2(g),  = -
3- فى التفاعل المتزن التالى: 	
N2(g) + O2(g) 		   2NO(g) - energy
ما أثر الحرارة والضغط وتركيز المواد المتفاعلة على كمية أكسيد النيتريك المتكون.
4- كيف يؤثر كل تغير من التغيرات الآتية على تركيز غاز الهيدروجين فى النظام المتزن التالى: 		

H2(g) + CO2(g) 		H2O(g) + CO(g),  = 41.1 KJ 
 (أ) إضافة المزيد من ثانى أكسيد الكربون.		(ب) زيادة درجة الحرارة.
5- فى الاتزان الكيميائى الآتى:
FeCl3 + 3NH4SCN			Fe(SCN)3 + 3NH4Cl
وضح تأثير زيادة تركيز كلوريد الحديد (III) على لون المحلول 	
6- فى النظام المتزن الآتى:

½ N2(g) + ½ O2(g)		  NO(g)     ,  = +
ما هى العوامل التى تساعد على زيادة أكسيد النيتريك.	
7- فى التفاعل المتزن التالى:

SO3(g)                    SO2(g) + ½ O2(g)  (+)
بين أثر كلاً من العوامل الآتية فى تغير اتجاه التفاعل:
(أ) زيادة الضغط.			(ب) رفع درجة الحرارة. 		
8- الماء النقى إلكتروليت ضعيف يوصل التيار الكهربى توصيلاً ضعيفاً أجب عن الآتى:
(أ) اكتب معادلة اتزان تأين الماء.		(ب) ما نوع الاتزان.
9- فى التفاعل:
PCl5(g)		PCl3(g) + Cl2(g)
ما عدد مولات الغاز المتفاعلة؟ وأى من طرفى المعادلة (النواتج أم المتفاعلات) سوف يزداد بزيادة الضغط؟	
10- فى التفاعل المتزن التالى:
FeCl3 + 3NH4SCN		      Fe(SCN)3 + 3NH4Cl
			               لون أحمر
ما هى التغيرات التى تحدث على شدة اللون الأحمر عند:
(1) إضافة مزيداً من كلوريد الأمونيوم.
(2) إضافة مزيداً من كلوريد الحديد (III)

س12 ارسم الثلاثة وحدات المتكررة الأولى لبوليمرات الإضافة للمونوميرات الآتية
 الإيثين   -    2.1 ثنائي كلوروإيثين   -  2-ميثيل-1- بروبين
س13  ما ناتج الهيدرة الحفزية لكل من الإيثين والإيثاين مع ذكر شروط التفاعل في كل حالة 
س14 وضح طريقة تحضير كل من : 
(أ)الميثان    (ب) الإيثين          (ج)  الإيثاين         (د) غاز النشادر    (هـ) حمض النيتريك في المختبر مع رسم الجهاز المستخدم وكتابة معادلة التفاعل 
س15 ارسم جهاز تحضير غاز الأمونيا بالمعمل ثم وضح بتجربة عملية كيف تكشف عن غاز الأمونيا	
س16  مركب   Aيعطي بالأكسدة مركب B ويتحدان معا ليكونا المركب C وضح : 
1) الصيغ البنائية لكل من C , B , A ؟ 
2) المجموعات الوظيفية لكل منها 
3) التفاعلات بالمعادلات كاملة      
4) كيفية الكشف عن A 
س17 رتب تصاعديا  مع بيان السبب كلا مما يلى :
1- الجليسرول  --  الميثانول – الايثلين جليكول  - الايثانول { حسب درجة الغليان }
س18 أربعة عناصر أ ، ب ، ج ، د أعدادها الذرية على التوالي 1 ، 6 ، 17 ، 19 :
أ- بين كيف تستخدم هذه العناصر فى تكوين (رابطة أيونية – رابطة تساهمية نقيه – رابطة تساهمية قطبيه)
ب- اذكر اسم المركب الكيميائى الناتج ونظام التهجين ونوع الرابطة عندما .
١ – ترتبط ذرة من العنصر(ب) مع أربع ذرات من العنصر(أ) 
٢ – ترتبط ذرتين من العنصر(ب) مع أربع ذرات من العنصر(أ) 
وما نوع الروابط المتكونة بين ذرتين من العنصر(ب) وما اسم الاوربيتالات التى تتداخل لتكوين مثل هذه الروابط 

س19 اكتب التوزیع الإلكتروني للذرات التالیة
[5 B , 11Na , 14Si , 20Ca , 27Co , 30Zn ]
ثم حدد : عدد الكم الرئیسي ، وعدد الكم الثانوي ، وعدد الكم المغناطیسي ، رقم الدورة ، رقم المجموعة ، الفئة لكل منھا
س20 ما ھي أھم ممیزات ، وعیوب) قصور) نموذج بور ؟
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